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Tisztelt Szerkesztőség!

November 1-jén, pénteken 14 
órakor fiiltanúja voltam, amikor 
az évek óta a Moszkva téren 
könyvet árusító Tóth Endrét -  
ismertebb nevén Bandi köny­
vészt -  a rendőrjárőr felszólí­
totta, hogy mutassa meg a sze­
mélyazonossági igazolványát a 
törvény nevében. Bandi köny­
vészt a rendőr felírta. A járőr 
kolléganője közben javaslatot 
tett, hogy Bandi könyvész hal- 
kítsa le magnóját, hogy ne za­
varja a tér közepén koncertezni 
készülő indián zenekart. A 
könyvárus magából kikelve ér­
deklődött, hogy ezt komolyan 
mondják vagy viccelnek vele, 
ugyanis ő már 17 éve zenével és 
hangbemondással dolgozik. 
Úgy látszik, komolyan gondol­
ták, mert ezt követően hiába 
kérte a rendőrt, hogy az ő pana­
szát is vegyék jegyzőkönyvbe. 
Nem vették. Amikor a könyv­
árus a rendőr nevét és beosztá­
sát igyekezett megtudni, ha jól 
értettem, Landi István törzsőr­
mesterként mutatkozott be. Ek­
kor az indiánok elkezdték játé­
kukat. A műsor közben Bandi 
elpanaszolta, hogy volt nyáron 
olyan nap, amikor háromszor 
másfél órás pantomimes, szink- 
rontolmácsos igehirdetést kel­
lett végighallgatnia. Vagy leg­
utóbb a Vízivárosi Autós Iskola 
showmanje vezetett kétórás

„cirkuszt”. Kíváncsi voltam, 
hogy ki engedélyezi mindezt. 
Ennek az indiánzenekarnak Ro­
land Ferencné adta ki az enge­
délyt -  mondta. A zenekar el­
játszott hat számot a Los Andi- 
nos együttes műsorából, aztán a 
szünetben az együttes nőtagja 
körbehordozta a föltehetőleg 
nem hivatalosan másolt kazettá­
ikat, megvételre felkínálva. A 
könyvpavilon ablakában pedig 
ez volt olvasható: 6-án Eörsi Ist­
ván, 7-én Faludy György dedi­
kál itt. Kíváncsi vagyok, hogy 
ezekre a délutánokra milyen 
meglepetést tartogat még Bandi 
könyvész számára az önkor­
mányzat és a rendőrség. És a 
Nagyközönségnek? Kultúrát 
vagy cirkuszt?

Egy népzenét és könyvet egy­
aránt kedvelő kerületi lakos

Megkerestük Bandi könyvészt, 
aki megerősítette a levél tartalmát, 
és még hozzátette, hogy november
6-án, éppen Eörsi István dedikálá­
sának napján 500forintra büntet­
ték meg. Pedig o tizenhét éve 
ugyanott árulja a könyvet. Csak­
hogy változnak az idők és velük a 
rendszer is. így aztán lehet, hogy 
ezután ezt az összeget naponta be­
fizetheti az „államkasszába”. Rég­
óta tudjuk, hogy a kultúra áru­
cikk, és azt is, hogy vásárlóinak 
sokba kerül. De hogy a terjesztői­
nek is?!

Tisztelt Szerkesztőség!

Sokat segíthetnének nekünk lel­
ki sebeink gyógyításában, ha kö­
zölnék alábbi levelemet.

A becsület és tisztesség men­
telmi jogáért

Nagycenken a Kiscenki út 9. 
számú lakásban kesernyés kedv­
vel mosakszik egy öttagú család. 
Férjem, Frank Attila a börtön­
ben töltött hetek testi és lelki 
szennyét kaparja magáról, há­
rom kiskorú iskolás gyermekem 
és én, a felesége a család tisztes­
ségén esett foltot igyekszünk le­
mosni nevünkről iskolai, mun­
kahelyi, lakóhelyi, emberi kör­
nyezetünkben. Vajon most lesz- 
nek-e olyan serények a család 
becsületének helyreállításában a 
különböző újságok szerkesztői, 
a Kisalföld, a Soproni Hírlap, a 
Vas Népe munkatársai, amilyen 
gyorsak és frissek voltak, hogy 
tetőtől talpig befföcsköljenek 
két becsületesen élő és dolgozó 
embert és három ártatlan gyer­
mekét?

Lassan megszokjuk, hogy 
„nagy” emberek naponta térdig 
gázolnak egymás becsületében. 
A sértett hallgat. Aztán az első 
adandó alkalommal visszavág. 
Kvittek lesznek az utcán. De ki 
és mi védi a kisembert a hírku- 
fárok hiénasága, embertelensége 
ellen? Ki és milyen jog ad mó­
dot a „szürke senkiknek”, hogy

igazukat bizonyítsák? Egyáltalán 
ki figyeli, hogy mennyi jogta­
lanság történik a jogállamiság 
bölcsője körül?

Férjem, a hegykői Vízmű la­
katosa, munkaterületén gyanús, 
puskaszerű vasdarabot talált. 
Azonnal telefonált a rendőrség­
re. A talált tárgyat elvitték. Az­
tán férjemet beidézték kihallga­
tásra, ujjlenyomatát rögzítették. 
Június 25-én őrizetbe vették. 
Lakásunkon kétszer házkutatást 
tartottak. Két nap múlva férje­
met letartóztatták. A sajtó ho- 
zsannázott. A Magyar Hírlap 
szerint „Rács mögött a benzin­
kút kirablója”. Július 8-án fér­
jem letartóztatás elleni fellebbe­
zését elutasították. „ ... szökésé­
től lehet tartani”. Július 23-án 
az előzetes letartóztatást meg­
szüntették. „A gyanúsított szö­
késétől, elrejtőzködésétől tarta­
ni nem kell”. De mi volt egyál­
talán a gyanú oka?

A férjem által talált vastárgy 
mellett néhány szavas írás is volt. 
Az egyik írásszakértő szerint a 
levelet férjem írta. A másik sza­
kértő még hasonló jegyeket sem 
talált a két írásban. A három 
benzinkútkezelő közül az egyik 
úgy találta, hogy a március 8-i 
rablás tettesének hangja hasonlít 
a férjeméhez. Micsoda memória 
és logika! Március 8-án valaki 
vastag, kötött hósapka alatt szól 
néhány szót, és júliusban azono­
sítható a gyanúsítottal.

Amikor már három írássza­
kértő szakvéleménye ütközött, 
amikor a kútkezelők eltérő bizo­
nyossággal vagy bizonytalanság­
gal vélték felismerni férjem 
hangjában a rablóét, amikor va­
laki elgondolkozott azon, hogy 
miért telefonált a rendőrségre a 
férjem a fegyverszerű roncsda­
rab megtalálása után, a Soproni 
Városi Ügyészség vezető ügyé­
sze -  dicséretére legyen mond­
va tisztessége, bátorsága -  
megszüntette a nyomozást fér­
jem ellen.

Elmaradt hát a nyomozó ha­
tóságok által annyira áhított, 
egyre ritkább sikerélmény, to­
vább dekkol a tettes, és valószí­
nűleg nyugtalan a benzinkútke­
zelők álma is. Lezárult egy 
„ügy”. Lezárását keserű szájíz, 
kudarcérzés és felszabadult 
megkönnyebbülés követi. De ki 
hiszi el, hogy zavartalan és fel­
hőtlen -  a lidércnyomás alól 
felszabadult -  családunk örö­
me? Hiszen körülöttünk hallgat 
mindenki. Még mindig az út 
másik oldalán járnak emberek. 
Hiszen az újságok azt megírták, 
ezt viszont nem. Érzik-e, tud­
ják-e kötelességüket a sajtó 
munkatársai? Mert ha hírértékű 
eseményként tálalták, hogy 
Frank Attila a benzinkútrablás 
gyanúsítottja, elemi kötelessé­
gük lenne azt is közölni, hogy 
Frank Attila ártatlan. Talán 
nemcsak az ő becsületének vé­

delme, annak tisztára mosása ér­
dekében kellene megtenniük.

Tisztelettel: 
Frank Attiláné, Nagycenk

Ha az említett laptársak eddig 
elmulasztották volna ezt a kis „cse­
kélységet” napvilágra hozni (bár 
mentségükre legyen szólva, elkép­
zelhető', hogy az illetékes hatóságok 
nem szellőztették túlságosan téve­
désüket), javasoljuk a következő' 
szenzációs hír közlését:

Kiderült a szemenszedett igaz­
ság! A Soproni Városi Ügyészség 
megszüntette a nyomozást a több­
szörösen büntetlen előéletű Frank 
Attila ellen. A vizsgálat bebizonyí­
totta, hogy az ártatlan, rovatlan 
múltú még a legkegyetlenebb esz­
közöktől is visszariadt, így a vád 
alaptalansága kiderült.

(Szerkesztőségünk kéziratot 
nem küld vissza. A leveleket 

általában rövidített, szerkesz­
tett formában közöljük.)

P ro  p r o té z is
Már megint egy levél! A 
történet sajnos szokvá­
nyos, mindennapos. Het­
venéves nyudíjas asz- 
szony. Negyvenévi mun­
ka. Most magányos, egy­
szerű élet 7300 forintból. 
Nem panaszkodik. Járó­
képtelen. Műtétre lenne 
szüksége. Nem kapja 
meg az elkopott térdízü- 
letét pótló protézist So­
rozatos elutasítás: nincs 
rá pénz, várjon. Marad a 
szobafogság, a megalázó 
kiszolgáltatottság.

Szóval hogy is van ez 
az állam és polgárai kö­
zött fennálló „tartozik és  
követel” társasjáték? Az 
állampolgár kezd. Gurul a 
dobókocka: törvényeket 
tisztel, kötelességeket 
teljesít, egy életen át dol­
gozik, fizet. Ezután az ál­
lam lép: üzen az intéz­
ménnyel, hogy ez van, 
pénz nincs. Akkor ki ne­
vet a végén? Ja, ez nem 
az a játék! Itt döntetlenre

kell törekedni. De hol itt a 
null-null? Ez nem ért Ta­
lán próbáljon ki a másik 
játékos is egy leleményes 
trükköt! Például azt, hogy 
a TB-járulékként befize­
tett összeget valahogy 
észrevétlenül tartsa saját 
zsebében! így megalapít­
ván az egyszemélyes biz­
tosítótársaságot, nem 
maradhat kétség afelől, 
hogy ha az ügyfél rászo­
rul, valóban biztonságban 
lesz. A játéknak vége, a 
mérleg egyensúlyban.

Na, ebből elég! Őrült 
gondolatok. Kellene egy 
pirula, ami megszabadít 
tőlük! Csak attól tartok, 
hogy -  változó társadal­
munk kutatólaboratóriu­
mában -  ennek a medi­
cinának forgalomba ho­
zatalához még sok időre 
van szükség. Még csak 
az állatkísérleteknél tarta­
nak. Talán ettől döglik a 
légy.

VOLLNER

„ U C C A ”
M int a tyúkanyó körül a csibék, úgy 
vannak a pulikutya m ellett a kicsi­
nyei. O tt, ahol a fölüljáró alatt, a 
V érm ező felől bekanyarodik a villa­
mos a Moszkva térre. A domboldal 
bokrai között tanyáznak a kicsik, a 
mama pedig az aszfalton. Ahogy kö­
zelebb jövök, látom, hogy egy cérna 
asszonyság, kezében egy igencsak 
nagym éretű kefével, keféli a puliku­
tyát. Akinek szem látom ást ínyére van 
ez a művelet, m ert semmi tiltakozás, 
ernyedten nyúlik el az aszfalton. 
Amikor a kefe m ár olyan, m int a füst- 
gomolyag, akkor az asszony lefejti a 
szőrhalmazt, és a gubancot a fűre te ­
szi. Egyre több gomolyag gubbaszt a 
bokrok körül, ezeket néztem  néhány 
m éterről odább a puli kicsinyeinek. 
El kell m ennem  szemorvoshoz!

A Moszkva téren  akkora a kaval- 
kád, m in t tán sehol. Árulnak körtét, 
almát, zöldpaprikát és tarka virágo­
kat. Szálanként vagy csokorral. Az 
árakat kajabáló asszonyok m ellett ro­

mánok. Többségük népviseletben. 
Kezükben hím zett terítő, a lábuk 
elő tt festett kerámiák. Van, aki diva­
tos, de snassz kidolgozású csizmákat 
kínál, valamilyen butikból m enesztett 
srác lehet. Egy férfi -  talán az 
asszonya cipőjét csente el -  tenyeré­
ben, m int a pincér a tálcát, egy őzbar­
na, sokgombos, tűsarkú bokacipőt 
tart. Ez m indene. N em  úgy a m ellet­
te lévő m űbőr kabátos srác, akinek a 
kezében füzérnyi óra, legyező form á­
ban. M osdóvizet ki tudja, m ikor lá­
to tt alkoholisták tám olyognak a dél­
előtti napsugárban, közel a szexlapár- 
us standjához. Egy vasasztalra vagy a 
földre telepszenek le, kezükben üveg, 
károm kodásukat böffenés kíséri. 
T öbben  állnak a jegypénztárak előtt 
sorban, amikor hirtelen egy lövés 
dörren el. Vagy lehet, hogy valami 
robbanásféle, m ert belerem eg a tér. 
M indenki összerezzen, csak a villa­
mosjegyet, a bérletet osztó hölgy 
nem. Csak vonogatja a vállát, és le­

gyint. N em  először van ez, kérem  -  
mondja, m iközben a rém ült galam­
bok elsötétítik az eget, és számycsat- 
togásukra felröhög egy csapat fiú, a 
kazettákat áruló férfi pedig nagyobb 
hangerőre tekeri a magnót.

A Szépvölgyi ú ton este araszolnak 
az autók, cammogva görögnek lefelé 
a hegyről, kivéve egy taxit. A taxi föl­
hajt a járdára, a gyalogosok szétreb­
bennek, bukdácsolnak a fűnyomok és 
a gyommaradványok, a lehullott fale­
velek között. A taxi m int egy űrbéli 
földjárm ű halad a tér felé, a vezető 
arcán kaján vigyor, és amikor egy 
öreg a botjával elkezd hadonászni, a 
fiú visszaint neki, olyat, amitől a vén- 
ség feje padlizsánlila lesz. Egy anya 
pedig ijedten felkapja a kicsinyét, és 
úgy szorítja magához, m intha hurri­
kántól kellene m egm entenie. A több­
ség pedig szó nélkül, lehorgasztott 
fejjel cígöli a nejlonszatyrot, egy nej- 
lonszatvornyi vacsorát.

CS. GY.
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M ásodállásban is végezhető 
kereskedelmi tevékenységhez 
keresek ambciciózus munka­
társakat. M ándoki T ü n d e  
T: 1570-594, H-Sz-P8-12-ig; 
K-Cs 16-21-ig. ‘83440/2K*

Bi/siinss/crak.is. liguratü- 
ini's lu/dolgo/oként. Y;i- 
l.is/lmrUckérl l.ijeko/tat- 
juk. I.W . Kp. Pl: 701/763.
K52X5/2K

Üzletkötőket felveszünk or­
szágos hálózatunkba. Kiemelt 
(20-40%) jutalék! Bővebb in­
formáció teletext 576. oldalán. 
Intercontact Kft 1215. Bp. Ár­
pád út 8/c. 276-7693 /84654/2K*

Hirdetésfelvétel: Budapest, VIII. Blaha Lujza tér .3., valamint a Magyar Hirdető Irodáiban
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